



抗风雪 战严寒 保畅通 保出行 全市万余志愿清雪大军在行动

本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)记者从哈市城管办获悉,连日来,全市万名志愿清雪大军积极投入到清雪除冰行动中,抗风雪、战严寒、保畅通、保出行。冰城“志愿红”在街头巷陌构成一道清冰除雪的风景线。

11月6日,我市普降2023年入冬以来首场灾害性大雪。按照市委、市政府“首场速净、首战必捷”的工作部署,全市各级党政机关闻雪而动,迅速投入到清冰雪行列。5日,市城管局联合市文明办向全市各级文明单位、各级志愿服务组织、广大市民发出倡议,争当除冰清雪的“排头兵”,发挥示范带头作用,积极投入到清雪除冰行动中;各级志愿服务组织广泛发动志愿者就近就便参与到各区县(市)“清雪家门口 志愿保出行”活动中;沿街单位及商铺主动作为,自扫门前雪,大家齐动手,为城市道路安全畅通尽分内之责。

7日,市城管办联合市文明办、市清雪办、市城管局再次向全市临街商家业户、单位发出倡议,请广大临街商家业户“自扫门前雪”,争做“城市主人翁”。请广大临街商家业户和单位,以雪为令,积极行动起来,全市广大临街商家业户和单位积极响应,纷纷开始自扫门前雪,加入到清冰雪大军的队伍中。



志愿者积极加入清冰雪行动中。

立冬,爱心餐企请清雪工吃饺子

本报讯(记者 霍亮)“饺子很好吃,不仅暖身,更暖心,冰天雪地里,商家想着我们环卫工人,真让我们打心底感受到关怀和温暖。”环卫工人们吃着饺子开心地说。11月8日,蓬莱食府请道里区环境卫生清洁中心清雪一线奋战的环卫工人吃饺子,用实际行动致敬劳动者。

中午时分,蓬莱食府员工向环卫工人的辛勤付出表示感谢,并叮嘱环卫工人们要注意劳逸结合,保证身体健康。当热气腾腾的饺子上桌,34名身着绿色工作服的环卫工人围坐在桌子旁,一边吃一边聊着暖心话,现场其乐融融。

这些环卫工人负责的是群力大道、友谊西、上江街到三环合围区域。为了清理积雪,他们从凌晨2时上岗,连续在冰天雪地里奋战了超过10小时。

“本来我们想着中午街头吃点干粮或者盒饭对付一口,现在能吃一口热乎的饺子,真挺开心的!”一位环卫工人说。

为了给连续作业的环卫工人送上一份温暖,省慈善总会与市城管局号召爱心商家、个人,为环卫工们送去一杯热水,提供一个临时休息区,让冬日的冰城处处洋溢着温暖。目前,许多商家都积极响应,为环卫工人送上温暖。

雪后注意消除安全隐患

这些地方楼顶积雪冰溜子高悬

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日连降暴雪,昼夜温差较大,哈市一些地方房屋楼顶出现较大面积的积雪块,还有锋利的冰溜子犹如一把把“利剑”悬挂在楼顶和屋檐处,暗藏诸多隐患。

7日至8日,根据市民反映,记者连续走访了部分街路和小区。7日中午,在道里区红霞街113号和115号附近,记者看到一幢4层红色小楼的房顶挂满了一排大小不一的冰溜子,在阳光照射下,正在融化滴水。其中不乏长达近一米的冰溜子。令人担忧的是,一些行人和居民并没有在意,仍在楼下雪地里行走,还有两个七八岁的孩子在楼下雪堆玩耍。一位成年人正在劝他们离楼边远一些,避免让坠落的冰溜子砸到……

8日上午,记者来到道里区达江小区5号楼。10月9日,记者曾就该楼顶层部分居民几年前私加坡型防水框架,致使外墙体渗水严重、居民家里墙壁长



毛一事进行过报道。目前,辖区康安街道办协调道里执法局已经认定,私自安装在该楼顶的框架并没有手续,但是却没有拆除。

记者在现场看到,楼顶的大块积雪已经探出楼顶外沿,随时可能滑落。一位居民对记者说:“我们为了这事已经找过康安街道办事处、道里区执法局,也多次拨打过民生热线,但是这个没有手续的私自加在楼顶的框架就是没人管,我们家里长期漏雨不说,单说一旦楼顶的积雪和冰溜子掉下来,砸到居民和行人或者车辆,后果都不堪设想。”

记者随即与道里区康安街道办事处取得联系,相关负责人表示,已经联系物业单位处理,将马上清除房顶冰溜子和积雪。

15时许,记者又与工程街道办事处取得联系,工作人员记录后表示,将与有关部门联系,尽快处理。本报也将对此事持续关注。

清雪进展

哈市启动C类街路清冰雪

本报讯(记者 黄晏君)记者从市清冰雪办获悉,全市城管战线仍在全力以赴“浴雪奋战”。下一步,哈市将继续强化A类街路雪堆拉运和路面加细清理;重点抢抓B类街路,协调街道办事处立即启动C类街路冰雪清理;并对学校园门前、公交站点、地铁出口等市民出行重要区域强化清理。

8日,冰城再迎大雪天气。8日下午,市清冰雪办组织各区召开清冰雪调度会议,听取各区清冰雪工作进度和存在问题,并要求各区利用当日下午和夜晚时间,科学调配,加

派作业人员和机械设备,持续开展清冰雪作业,满足市民出行需求。各区城管部门采取“人歇车不歇”的方式,按照“突出主干、辐射周边、加快清运”的作业要求,出动铲车、拉运车辆、压缩车等清冰雪机械设备进行抢清抢运,对人行道、边石根、公交站台、信号灯等部位反复加细清理。

截至8日15时,全市累计出动清冰雪人员16万余人次,清冰雪机械设备3.09万余台次,清运积雪11.4万余车次,主干街路、重要交通节点基本打通。

相关提醒

配合清雪 别把车停在主次干道上

本报讯(记者 黄晏君)本轮降雪中,全市城管干部职工昼夜奋战清冰雪,保交通保民生。市城管办及市清冰雪办再次向市民倡议:为避免影响清冰雪机械和人员在街头作业,公众尽量不要把私家车停在城市主次干道上,尽量把车停在停车场内或居民小区里。司机朋友接到清冰雪作业人员挪车电话时,请主动配合。

市清冰雪办提醒市民,暴雪天气尽量减少出行,如需出行尽量选择公交、地铁等公共交通方式,尽可能少开或不开私家车。广大司机朋友在开车时,尽量放慢车速,注意瞭望前方是否有清冰雪作业的环卫工人和车辆。在行车过程中请主动避让清冰雪作业人员及清冰雪机械,最大程度为清冰雪作业提供方便。

航班信息

哈机场航班基本正常运行

本报讯(仇建 记者 孙莹)11月8日,哈尔滨再次迎来降雪天气,哈尔滨机场以雪为令,全力清雪,保障旅客顺畅出行。全天计划执行航班312班,目前已执行177班,后续航班基本正常运行。

10时40分,降雪开始,哈尔滨机场以雪为令,飞行区管理部出动18台主力扫雪车,按照“边下边扫边清运”原则,采

用人机结合、多种大型机组合作业等方式,对跑道、滑行道进行了集中清扫。由于持续降雪,哈尔滨机场采取边下边清,人歇车不歇,风雪不停作业不止,全力清除积雪,确保跑道、滑行道始终处于适航状态。同时,哈尔滨机场机务保障部人员、设备、车辆迅速到位,开启航空器除防冰工作,确保飞机安全起飞。

交通出行

雪后当心 这些路段易发生事故

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近日,哈尔滨迎来雨雪、降温天气,雪后出现道路结冰路面湿滑的情况,对市民出行带来不利影响。交警提示驾驶人,途经周边积雪、结冰、弯路、坡路、桥梁、涵洞、背阴等路段时,应提前减速慢行,提

高注意力,避免分心驾驶。同时交警部门对事故易发路段和安全隐患路段予以公示。



扫码查
事故易发路段

雪场开滑

亚布力阳光滑雪场开板了

本报讯(孙年伟 记者 王东)11月9日,亚布力阳光滑雪场将迎来本雪季的开板滑雪,山顶“初级道”已准备好了。

亚布力阳光滑雪场位于黑龙江省亚布力滑雪旅游度假区内,距哈尔滨市198公里,占地面积逾300公顷。亚布力阳光度假村拥有目前国内最高等级的SSSSS级滑雪场,主峰海拔1000米,年积雪期170

天,滑雪期长达5个月。雪场共有各类不同等级雪道17条,总长度32公里,落差540米。滑雪区域总面积达120万平方米,能同时容纳5700人滑雪。

新雪季,中国第一家雪场海底捞火锅店将入驻滑雪场;新建的饮品店准备了各式热乎乎的饮品、甜点;在钟楼广场还有新引进的各种特色小